MATEMATIK

Sinif-6

KONU CARPANLAR VE KATLAR

ASAL CARPANLAR
VRN

Asal Carpanlari
Bulma Yontemleri
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Ardisik Bolme Yontemi Agdac Diyagrami Yontemi
(Bolme Algoritmasi-Bolen (Garpan Agacr)

Ornek: 60 sayisinin asal carpanlarini ardisik AGAC DIYAGRAMI (CARPAN AGACI) YONTEMI
bélme yéntemiyle bulalim. Ornek: 24 sayisinin asal carpanlarini carpan agaci kullanarak bulalim.

* Verilen sayyl, carpanlarindan biri asal sayi

Ornek: Asagida verilen Yy, ¢
olacak sekilde iki sayinin carpimi olarak

ardisik bélme yonteminde
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“I" harfinin degeri 1'e esit yezalim. /N
olduguna gore diger harflerin « Sayinin iki carpanini bulduktan sonra asal @ 1
kaga e§it olduklarini bulalim. olmayan garpana ayni islemi uygulayalim. ~
. - - - * Bu isleme tlim ¢arpanlar asal sayi olana kadar / / \
Coztim Yolu: | = 1 oldugunu biliyoruz. Bu tarz sorular ¢ozerken devam edelim. @ @
asagidan yukariya dogru harfleri bularak gidecegiz. “Neyi 5 bélersek
1 buluruz?” seklinde sorarak T harfini bulabiliriz, T harfi 5'dir. A harfini « Tiim carpanlar asal sayi oldugunda vy 4 Y \
bulmak icin “Neyi 3 bolersek 5 buluruz?” seklinde sorarak A’y 15 buldugumuz asal sayilar, sayimizin asal @ @
buluruz. Diger harfleri de bu yontemle ¢ozmek icin simdi sira sizde. garpanlandir. @ @

‘ Once sayly1 yazalim ve sagina bir cizgi cizelim.

‘ Cizginin sagina sayiyi bélen ilk asal sayiy1 yazalim. ‘

Bolme islemi yapalim, boliimii sol tarafa yazalim.

Cizginin soluna 1'i bulan kadar sayiy1 bolebilen asal
asal sayilarla bolmeye devam edelim.

Sol tarafta 1'i bulduktan sonra bolme islemimiz biter. T

Cizginin sag tarafindaki farkl her bir asal sayi,
sayimizin asal carpanlaridir.

Ornek: 45 sayisinin asal carpanlarini carpan agaci yén-
Ardisik B6Ime Yoéntemi (B6lme Algoritmasi) temiyle bulalim.

Ornek: 70 sayisinin asal carpanlarini ardisik
bolme ydntemiyle bulalim.

702 SIRA SIZDE

Ornek: Asagidaki sayilari  Ornek: Asagidaki sayilari
35 5 70 sayisinin asal carpan algoritmasi carpan agaci yontemiyle
>- asal carpanlan yontemiyle asal asal carpanlarina ayiriniz.
7 7 T carpanlarina ayiriniz.
2,5 ve 7’dir. a) 36 a) 70
1 b) 84 b) 108
B, @) 150 9) 130
d) 120 d) 375






